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Na resposta aos itens de escolha muiltipla, seleciona a opgao correta. Escreve na folha de respostas o
numero do item e a letra que identifica a opgao escolhida.

3.2 Ciclo do Ensino Basico

Decreto-Lei n.° 139/2012, de 5 de julho

Prova 92/2.a Fase Caderno 1: 6 Paginas

Duragao da Prova (CADERNO 1 + CADERNO 2): 90 minutos. Tolerancia: 30 minutos.

2016

Caderno 1: 35 minutos. Tolerancia: 10 minutos.
(é permitido o uso de calculadora)

A prova é constituida por dois cadernos (Caderno 1 e Caderno 2).

Utiliza apenas caneta ou esferografica de tinta azul ou preta.

S6 é permitido o uso de calculadora no Caderno 1.

Na&o é permitido o uso de corretor. Risca o que pretendes que nao seja classificado.
Para cada resposta, identifica o item.

Apresenta as tuas respostas de forma legivel.

Apresenta apenas uma resposta para cada item.

A prova inclui um formulario e uma tabela trigonométrica.

As cotagdes dos itens de cada caderno encontram-se no final do respetivo caderno.

Nos termos da lei em vigor, as provas de avaliagdo externa sdo obras protegidas pelo Cédigo do Direito de Autor e dos
Direitos Conexos. A sua divulgagédo ndo suprime os direitos previstos na lei. Assim, é proibida a utilizagdo destas provas,
além do determinado na lei ou do permitido pelo IAVE, |.P., sendo expressamente vedada a sua exploragdo comercial.

Prova 92/2.* F./Cad. 1 « Pagina 1/ 6

. ) . ; . 3 s
1. Qual dos numeros seguintes é uma aproximagéo de vV 14, com erro inferior a 0,1?

) 2,2
(8) 2,3

(€) 2,5

(D) 2,6

2. NaFigura 1, estéo representados um cilindro e um prisma quadrangular regular [ ABCDEFGH | de bases
[ABCD] e [ EFGH |, inscritas nas bases do cilindro. A altura do cilindro é igual a 5,3 cm e o raio da sua
base € iguala 3 cm.

Afigura ndo esta desenhada a escala.

21.

2.2,

2.3.

Identifica, recorrendo a letras da figura, uma reta paralela
ao plano que contém a base [ABCD] do prisma.

Determina o volume do prisma.
Apresenta o resultado em centimetros cubicos, arredondado
as unidades.

Sempre que, em calculos intermédios, procederes a
arredondamentos, conserva, no minimo, duas casas
decimais.

Apresenta todos os célculos que efetuares.

Determina a area da superficie lateral do cilindro.
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Figura 1

Apresenta o resultado em centimetros quadrados, arredondado as unidades.

Sempre que, em calculos intermédios, procederes a arredondamentos, conserva, no minimo, duas

casas decimais.

Mostra como chegaste a tua resposta.
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3. Na Figura 2, esta representado um esquema do modelo de avido A380, um dos maiores avides de
transporte de passageiros do mundo.

Na Figura 2, estdo também representados o triangulo isosceles [ ABD] e o segmento de reta [AC], que
¢ a altura do triangulo relativa a base [BD].

O esquema néo esta desenhado a escala. B

Sabe-se que:

e AB=AD

e AC =51m
o BAD =76° %&/

Determina BD, ou seja, determina a envergadura do
A380.

Apresenta o resultado em metros, arredondado as
unidades.

Sempre que, em célculos intermédios, procederes a
arredondamentos, conserva, no minimo, duas casas
decimais.

Mostra como chegaste a tua resposta. Figura 2

4. Seja k um numero natural menor do que 100.
Considera o seguinte conjunto de dados numéricos:
30 70 100 k

Sabe-se que a média deste conjunto de dados &€ 60.
Determina a mediana deste conjunto de dados.

Mostra como chegaste a tua resposta.

_n_
0,4

Para esse valor de n, quantos nimeros inteiros pertencem ao intervalo [— 1; ﬁ]’?
5

5. Seja n o menor numero natural para o qual também é um numero natural.

Fim po Caberno 1
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3.9 Ciclo do Ensino Basico

Decreto-Lei n.° 139/2012, de 5 de julho

Prova 92/2.a Fase Caderno 2: 6 Paginas

Duracao da Prova (CADERNO 1 + CADERNO 2): 90 minutos. Tolerancia: 30 minutos.

2016

Caderno 2: 55 minutos. Tolerancia: 20 minutos.
(nao é permitido o uso de calculadora)

Nos termos da lei em vigor, as provas de avaliagdo externa sdo obras protegidas pelo Cédigo do Direito de Autor e dos
Direitos Conexos. A sua divulgagado ndo suprime os direitos previstos na lei. Assim, é proibida a utilizagdo destas provas,
além do determinado na lei ou do permitido pelo IAVE, |.P., sendo expressamente vedada a sua exploragdo comercial.
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9. Na Figura 4, est&o representados, em referencial cartesiano, o ponto P e duas retas, 7 e s.
Na resposta aos itens de escolha multipla, seleciona a opgao correta. Escreve na folha de respostas o

namero do item e a letra que identifica a opgao escolhida. Sabe-se que:

e areta r é definida pela equagdo y =1,5x;

e areta s é paralelaareta r; 9

6. Num saco, A, esto trés bolas numeradas de 1 a 3, indistinguiveis ao tato. R
! . ncistingulvet e oponto P tem coordenadas (4,9) e pertence a reta s.

Seja f afung&o afim cujo grafico é areta s.
6.1. Retira-se, ao acaso, uma bola do saco A.
Qual das seguintes expressdes define a fungéo f?
Qual é a probabilidade de retirar a bola com o nimero 2 ?
(A) flx)=15x+3

Apresenta o resultado na forma de fragdo.

[ E

=Y

(B) f(x)=1,5x+9 o
(€) flx)=-1,5x+15
6.2. Num outro saco, B, estao duas bolas, também indistinguiveis ao tato, uma com a palavra «adi¢do» e 15 3
a outra com a palavra «multiplicacéo». (D) fx)=~-L5x+
Figura 4
Retiram-se, simultaneamente e ao acaso, duas bolas do saco A e uma bola do saco B. 9
Em seguida, efetua-se a operagao indicada na bola retirada do saco B entre os dois nimeros obtidos
nas bolas retiradas do saco A.
Qual é a probabilidade de o valor obtido ser igual a 4 ? 10. No referencial cartesiano da Figura 5, estdo representadas graficamente as fungdes f'e g.
1 1 1 1
A) < B) — C) - D) A
A ¢ B) ¢ © 4 ®) 5 y
Y P
I
7. Escreve o nimero 6 x 1072 + 0,05 em notacéo cientifica. : 2
1
Mostra como chegaste a tua resposta. :

1

1

L >

o 2 X
8. Na Figura 3, estao representados os trés primeiros termos de uma sucessao de conjuntos de circulos.
Figura 5

Sabe-se que:

e afuncdo f ¢ definida por f(x)=2x2;

1.° termo 2.° termo 3.° termo

e afungdo g é uma fungéo de proporcionalidade inversa;

Figura 3
o e os gréficos das fungdes f e g intersectam-se no ponto P, que tem abcissa 2.

Sabe-se que:

. . s = Determina uma expresséo algébrica que defina a funcdo g.
e 0 numero total de circulos do termo de ordem 7 da sucesséo é dado pela expressédo 371+ 6; P 9 a a0 &
e cada termo da sucessao, com excec¢do do primeiro, tem mais um circulo preto do que o termo anterior. Mostra como chegaste a tua resposta.

Quantos circulos brancos tem o 100.° termo da sucess&o?
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1.

12.

13.

14.

15.

Considera o par ordenado (x, y) talque x=1e y=0.

Qual dos seguintes sistemas de equagdes tem como solugédo este par ordenado?

@) {“yzo ®) {"”:0
x—y=1 x-y=0
© {x+y=1 ) <{x+y=l
x—y=0 x—y=1

Resolve a equagao seguinte.

x(x—1)+2=3-x2

Apresenta todos os calculos que efetuares.

Resolve a inequagao seguinte.
2(1-x)> % +1

Apresenta o conjunto solugdo na forma de um intervalo de nimeros reais.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

610

310 x 4% naforma de uma poténcia de base 2.

Escreve o numero

Mostra como chegaste a tua resposta.

Escreve a forma reduzida do polinémio (x + 2)%.
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16. Na Figura 6, estao representadas duas circunferéncias, ¢, e c¢,, tangentes no ponto P.

Sabe-se que:

e ascircunferéncias ¢, e ¢, témcentro, respetivamente,
no ponto O, enoponto O,;

e ospontos 4 e B pertencem a circunferéncia c;;
e ospontos C e D pertencem a circunferéncia c¢,; (&)

e ospontos A, C e P pertencemareta O, 0,;

asretas AB e CD s&o paralelas.

Afigura ndo esta desenhada a escala.

16.1. Admite que:

e AB=2cm
e CD=6cm
e P4=35cm

P
O

Ci

0

C

Figura 6

16.1.1. Qual é a medida, em centimetros, do didmetro da circunferéncia ¢,?

(A) 9,5 ®) 10 ©) 10,5 D) 11

16.1.2. Qual é o lugar geométrico dos pontos do plano que d

(A) Circunferéncia de centro no ponto 4 e raio PA
(B) Circunferéncia de centro no ponto P e raio PA
(C) Mediatriz do segmento de reta [ PB]

(D) Mediatriz do segmento de reta [ PA]

16.2. Admite que a amplitude do arco PD éiguala 110°.
Determina a amplitude, em graus, do angulo APB.

Mostra como chegaste a tua resposta.

Fim pA Prova

istam 3,5 cm do ponto P ?
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